

端午节

今天是端午节，外婆早就煮好了一锅粽子等着我回去吃。

一到外婆家，我洗完手就美滋滋地吃了起来。外婆包的粽子十分好吃，花样也很多。我吃得肚子圆滚滚的，外婆在一旁笑着问我：“小馋猫，你知道粽子是怎么做的吗？”我赶紧说道：“我们学习了《端午粽》，里面有介绍，粽子是用青青的箬竹叶包的，里面裹着白白的糯米，中间可以放各种各样的东西，比如枣儿、肉、板栗……包好之后，就放到锅里煮，煮熟的粽子就会飘出一股清香。”外婆听完后，给我点了个赞！我说：“外婆，我也考考你。你知道端午节吃粽子的由来吗？”一下把外婆难住了。我大声地说：“是为了纪念爱国诗人屈原。”外婆给我竖起大拇指，感叹道：“你懂得真多呀！”

听了外婆的夸奖，我心里美滋滋的，粽子吃起来更加香甜了！

南通高等师范学校附属小学一(11)班 张坦森
指导老师 蔡文敏

夏雨即景

我坐在窗边，倏忽间，天空仿佛一个阴郁的孩子，灰白脸色渐渐沉下来，被沉重的灰黑取代。调皮的风四处流窜着，幸灾乐祸地看着人们的狼狈。

风更大了，吹得树木、草、花都摇摇欲坠，仿佛下一秒就会被折断。狂风中不时夹杂的雨点“啪啪”地打在窗户上，街上的人们慌张地跑到屋檐下躲避。

雨又变大了，豆大的雨滴打到窗户上“啪嗒、啪嗒”作响。外面如同有一只凶猛的野兽，下一秒就会击碎窗户闯入我的家。“轰隆隆……”打雷了，我不禁吓了一跳。

树叶被雨滴打得摇来摇去，还不时掉落下来几片翠绿的叶。小池塘中的青蛙也被惊得跳出来，跳到荷叶上，“呱呱”地叫；水里的鱼儿都躲到荷叶下面避雨。楼底积起了一个、两个、三个……无数个小水洼。

不一会儿，雨变小了，渐渐停了，但太阳还没有出来，这未免让人有点扫兴。正在我失落时，那太阳冲破了云霞，金黄的光芒一下子把全世界都照亮了。一道彩虹挂在天边，多美啊！

推开门，空气真清新啊！鱼儿们已经不在荷叶下了，而是在清澈的池塘里嬉戏。树被冲洗得更绿了，小花小草又立起了身子，蝴蝶在花丛中自由自在地飞舞，青蛙却又蹿入水底……

我穿好雨鞋，约上好友，一起去踩水洼。我们打闹着、嬉戏着，溅起了一个个水花。

我爱夏天的雨！

南通高等师范学校附属小学五(11)班 朱璇雅
指导老师 张楠

枇杷

小满时节，枇杷树上的果实成熟了。

一颗颗枇杷金黄金黄的，三个一组，五个一群，像是在说悄悄话呢。阳光下的枇杷，闪闪发亮，散发出果肉的淡淡香味。摘一串，挑一粒，剥开它黄澄澄的外衣，有股清凉的、甜甜的清香，我一口咬下去，果肉在舌尖上玩耍，汁水在嘴巴里流淌。吐出来的枇杷核，像咖啡豆一样光滑可爱。

这凉爽、甜蜜的味道是想告诉我们：夏天已经来临了。

南通高等师范学校附属小学二(5)班 汪上阳
指导老师 黄洁莉

大树和啄木鸟

森林里，有一棵又高又大的树，小动物们都喜欢在树下乘凉。

可是，好景不长。一天，大树生病了，它的叶

子全掉光了，身体一天比一天虚弱。原来是有许多小虫子在它身体里搞怪呢！大树痛得哇哇大哭起来。

大树给啄木鸟医生打电话，啄木鸟医生得知了情况后，立刻赶了过去。啄木鸟医生看了看大树，对它说：“你的病情不是很严重，只需要做一个小手术。”大树听后，信任地点了点头。啄木鸟医生开始手术了，它用自己又细又尖的嘴不停地啄着大树，大树的身体虽然很疼，但心却暖暖的。

啊！终于好了，啄木鸟医生给大树做好手术了。大树感激地连连道谢：“谢谢你，谢谢你了。”

几个月过后，大树邀请啄木鸟医生来它这里住，啄木鸟很开心地说：“太感谢你了，我正好要搬家呢！”于是，两个人成了最要好的邻居。

南通高等师范学校附属小学二(5)班 王奕华
指导老师 黄洁莉

我的仓鼠“小坚果”

“妈妈，舅妈什么时候把小仓鼠送过来呀？”我每天放学回家后，都要问妈妈这个问题。

新的小伙伴终于来了！我迫不及待地来到笼子旁，往里面一看，这个小家伙用爪子捧着一颗坚果，放在嘴边津津有味地啃着，吃得别提有多香了。于是，我就给它取名“小坚果”。“小坚果”全身是棕色的，只有耳朵和尾巴是黑色的，背上还有一条长长的白线，从头顶一直到屁股。它有一张“瓜子脸”，两只小眼睛就像小小的黑钻石，一闪一闪。它的鼻子和嘴巴都是小小的、粉粉的，可爱极了。它还有一条小小的尾巴，不仔细看，根本看不出它有这条尾巴。

“小坚果”喜欢磨牙。没事可干的时候，它就会趴在铁栏杆上，“嘎吱嘎吱”地咬。每回听到这声音，我真害怕它会把栏杆咬断。它是一个“健身达人”，每天晚上醒来第一件事，就是跑跑轮。只见它爬到笼子顶端，前爪攀着上面的铁杆，慢慢地，两只爪子互相交替着往前爬，有时为了督促它训练，我还会拿一颗瓜子在前面逗它，它就爬得更快了。

“小坚果”还特别喜欢干饭。每次听到我招呼的声音，它便会一下子冲出小房子，然后抓着栏杆，两眼放光地盯着我。每当这时，我就会哭笑不得，对它说：“又没人会跟你抢，有啥好急的？”说完之后，“小坚果”似乎听懂了，慢慢地把爪子放下来，乖乖地等。

有一次，我想把“小坚果”的笼子重新“装修”一下，就把它放到了一个泡沫盒里。第二天一早，我打开泡沫盒子，发现里面空空如也。这时，我又看见盒子上有一个不大不小的洞，“小坚果”居然“越狱”了。我们全家立即开启了地毯式搜索。我们屏住呼吸听动静，可就是找不到它。我学着网上的方法，做了一个个陷阱，放在家里的各个角落，希望它赶紧上钩。第二天，爸爸发现在一个陷阱里头，仓鼠“小坚果”迷茫地蹲在那里，好像在说：“这是哪里啊，我怎么会在这里？”哎，真是一只淘气的仓鼠！

你们喜欢这可爱、贪吃又淘气的小仓鼠吗？

南通高等师范学校附属小学四(5)班 盛思涵
指导老师 汤嘉琪

走月亮

一缕月光，从桂花树的叶缝中穿过。

月亮已经升起，仿佛玉盘一般，皎洁明亮。柔和的月光照亮了大地，照亮了门前那棵又高又大的梧桐树，照亮了每一间屋子的窗户，也照亮了那条奔流不息的小溪。这时，妈妈喜欢牵着我在月光下的林间小路上走着、走着……啊，我和妈妈走月亮！

淙淙的小溪，被睡莲与浮萍当作柔软的小床。小溪中也躺着那轮月亮。长长的水草长满溪边，哦，水草旁有多少圆滑的石头啊，每一块石头都映射着一个月亮！妈妈，我们到溪边去吧，去看我白天采莲花的地方。啊，我和妈妈走月亮！

夜鸟鸣叫着，青蛙歌唱着，鱼儿跃出水面，水珠金光闪烁……从花圃那边传来花儿的芳香，是牡丹？向日葵？还是玫瑰？都有。在那片月光下的花圃上，这些花朵散发着清香。啊，我和妈妈走月亮！

妈妈有时给我讲美好的童话，有时向我诉说生活的美好，有时却什么也不讲，只是静静地走着、走着……在我抬头看妈妈的时候，突然看见乌黑的天

空牵着皎洁的明月，好像也在天上走着、走着……

多么奇妙的夜晚啊，我和妈妈走月亮！
南通高等师范学校附属小学四(5)班 陆悠然
指导老师 汤嘉琪

我的朋友“小黑”

我家有几只小狗，我最喜欢其中的小黑了，之所以这样叫它，是因为它全身乌黑，像挖煤工人似的。它可是我外婆在我出生时买的，它的年纪和我一样大！

小黑的尾巴毛茸茸的，总是高高昂起。它的爪子就像一根根小竹笋傲然挺立。一双小眼睛总是滴溜溜地转。如果在它休息、睡觉时打扰它，它一定会凶狠地盯着你。平时我走到哪、它就跟到哪、嘴里还不停地“呜呜”叫。

小黑是个吃货，每次吃饭都狼吞虎咽，像饿了一星期似的，不一会儿，一大盆肉和剩菜就被它干完了，连一丁点儿肉渣子都不剩，是个“光盘小能狗”。

小黑也是个“社交达人”。它有很多伙伴，常常和伙伴们出去玩。它和邻居家的那只大黑狗是最好的朋友，常常一转眼就一起“飞”到油菜花地里去了。

小黑还是个“运动健将”呢！它跑步时，以令人眼花缭乱的速度往前冲刺。它不仅跑得快，耐力还强，连续跑十公里都不带喘气的。它游泳时充满活力，四条腿在水下犹如四个螺旋桨飞快地划动。

多么可爱的小黑呀！
南通高等师范学校附属小学四(11)班 冯梓夏
指导老师 唐宁

乡村的傍晚

夕阳西下，傍晚来临，乡村中春意盎然。万物复苏，溪水流动，一片生机勃勃。

清澈的池塘，池面风平浪静，如镜面一般。青青的嫩草慢慢地从肥沃的土地中探出头来，围满了池塘边，还不时有露珠掉落到青草上。春日的来临，使太阳更加光明，将冬日的冰雪融化流入池塘。那池水满得不能再满了，溢出了池塘，跑到了池岸上。

远处的青山，宛如一张大口，衔着这快要落下的火红的太阳，一起倒映在池面上，好似一幅风景画，美不胜收。

“哞——哞——”池塘远处传来几声牛叫，是放牛的孩子与牛儿一齐回来了。牛慢慢驮着牧童走，牧童穿着白大褂、青短裤，一副悠闲自在样儿。这牧童十分淘气，横着坐在牛背上，手中还握着一把小小的、短短的竹笛，随口吹着。牛也跟着牧童这自编的小曲儿摇摆起来……

南通高等师范学校附属小学五(11)班 许一诺
指导老师 张楠

过独木桥

一个阳光明媚的周末，小熊唱着歌去找小狐狸玩。忽然，一条小河挡住了去路。河水哗啦啦地流着，河上只有一座又窄又陡的独木桥。小熊害怕极了，他站在桥头犹豫不决。这时，小鱼跳出水面，对小熊说：“只要你慢慢地向前走，就可以顺利过桥！”

小熊深吸了一口气，握紧拳头，鼓足勇气，小心翼翼地迈出了第一步。这时，桥晃动了一下，小熊心跳加速，双腿僵直，不敢再往前走。小燕子看见后飞了过来说：“小熊，你再往前走几步，就到终点了，你要相信自己啊！”听了小燕子的话，小熊再次鼓足勇气向前走，一步、两步、三步……终于有惊无险地过了桥。

小熊开心地对小鱼和小燕子说：“谢谢你们给了我勇气。”小鱼和小燕子也都欢呼起来。小熊唱着歌继续赶路，歌声更加响亮，步伐也更加有力了。

南通高等师范学校附属小学一(3)班 周泽文
指导老师 杨瑞枝

南通高等师范学校附属小学
组稿老师 黄洁莉